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bac blanc de mathématiques Terminale S

Exercice 1 (6 points)

On considère la suite (an) définie pour tout entier natureln par : an =
42n+1

+ 1
5

.

1) Calculera2 et a3.

2) Démontrer que, pour tout entier natureln : an+1 = 16an − 3.

3) Démontrer que, pour tout entier natureln, an est un nombre entier naturel.

4) Dans cette question on utilise l’égalité de la question 2) afin de démontrer plusieurs propriétés
des termes de la suite (an).

a) Pour tout entier natureln, on notedn le plus grand diviseur commun dean et an+1.

Démontrer que, pour tout entier natureln : dn est égal à 1 ou à 3.

b) Démontrer que, pour tout entier natureln : an+1 ≡ an (3).

c) Vérifier quea0 ≡ 1 (3).

En déduire que, pour tout entier natureln, le nombrean n’est pas divisible par 3.

d) Démontrer alors que, pour tout entier natureln : an et an+1 sont premiers entre eux.

Exercice 2 (4 points)

1) On considère l’équation (E) : 19x − 6y = 1.

a) Résoudre l’équation (E) dansZ.

b) En déduire le nombre de couples d’entiers (x ; y) solutions de l’équation (E) et vérifiant

2 0006 x 6 2 100.

2) Soitn un entier naturel. Montrer que les entiers (2n+ 3) et (n+ 3) sont premiers entre euxsi et
seulement sin n’est pas un multiple de 3.
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